



第二届“寻找最美幼教工作者”

主办单位：晋江市教育局 晋江经济报社

“寻找最美幼教工作者”第二季开始啦 社会推荐渠道全面启动

“在父母眼里，她还是孩子，在学校里却有几十个孩子了。”身为孩子的启蒙老师，幼儿教师忙碌而辛劳。即日起，由晋江市教育局、晋江经济报社共同发起的第二届“寻找最美幼教工作者”活动正式推出啦！



首届活动引起广泛关注

在首届“寻找最美幼教工作者”的活动中，主办方面向全市各类型幼儿园，寻找和挖掘出51位优秀幼教工作者代表，历时3个月发布了百余篇新闻专访报道，向社会全面展示了优秀幼教工作者群体的良好风貌和工作成绩。

在他们当中，有用爱诠释着最初梦想的庄元霜老师，有让爱与责任伴自己远航的施雅清老师，有在平凡的幼教之路上绽放光彩的张珊珊老师，有幼儿园里无所不能的“大圣”盛幼绵老师，有奋斗在一线的“90后”新园长施小红老师，有把幼儿园变美好的“魔术师”柯明虹老师，有不忘初心回报家乡的李西吟老师，有用专业和细心服务好幼儿的李琳医生。

快来推荐身边幼教人

那么，该如何推荐身边的幼教工作者呢？除了单位推荐外，本报同步开通了社会推荐通道。如果你身边的在职在岗一线幼教工作者(含在编、非在编的教师、保育员、保健医生、教研员等)，符合以下条件的，均可扫描右下方二维码，获取推荐表格进行填报，并发送至邮箱(506460154@qq.com)。

具体条件如下：1.热爱学前教育事业，在晋江从事幼教工作20年以上；2.自尊自律，模范履行教师职业道德规范，无违法犯罪及违反师德师风情况；3.关爱幼儿，尊重幼儿人格，富有爱心和责任心，得到广大幼儿和家长的喜爱、肯定；4.积极钻研业务，遵循幼儿身心发展特点和保教活动规律，具有良好的专业水平，热心指导年轻教师，发挥了较好的“传帮带”作用；5.工作主动有担当，有大局观和主人翁意识，各项任务落实完成好；6.事迹典型，在师生及社



扫码获取填报表格

首届最美幼教工作者互动墙

金井镇毓英中心幼儿园园长黄冰香：第一届评选的场景还历历在目，盘点着20余年教学生涯的点点滴滴，有不为人知的酸甜苦辣，有一夜成网红的明星般流量，更有满满的职业幸福感。幼教人就是这么一个容易满足的群体，当看到孩子们快乐学习、幸福成长时，我们的职业幸福感油然而生。

英林德幼儿园园长林珊瑚：作为首届最美幼教工作者之一，我感到非常骄傲。通过晋江经济报的报道，让社会各界了解了幼教工作者平凡工作中的“不平凡”和奉献精神。还有许许多多“不平凡”的幼教工作者在默默前行，希望继续通过这个平台让社会各界认识，同时对幼教工作有更深层次的了解。

第二实验幼儿园保健医生陈夏琪：身为保健医生也能作为幼教工作者代表受表彰，让我感受到保健工作在幼儿园工作中的重要性。希望在这个栏目中，发现更多幼教工作者的典型事迹，让更多的人了解到晋江幼教人的精神。

晋江市艺术实验幼儿园老师柯宇珊：非常感谢这个活动给予的机会，让辛勤付出的幼教工作者发光发热，让更多的人看到幼教工作者的真实写照，作为首届的参与者很开心也很幸福。期待第二届“最美幼教工作者”的推出，能挖掘出更多幼教工作者背后的故事，也希望活动举办得越来越好。

“要提前适应集体生活吗？” 入园准备可以这样做

“我儿子9月份就要上幼儿园了，平时最多就到小区楼下玩，我有点担心他会适应不了幼儿园的生活。”今年9月份，又有一拨适龄幼儿即将踏入幼儿园的大门，开启人生中第一段“求学”经历。在仅剩不到3个月的时间里，家长可以从哪些方面入手，助力孩子踏入新阶段呢？

“需要让孩子提前适应吗？”

“我们是双职工家庭，孩子出生到现在基本都由老人帮忙照看着。说实话，我还是担心小朋友不能适应集体生活。前段时间，我给孩子报了半天的早托班，现在她适应得挺好的。”家住格林春天二期的林女士告诉记者，为了避免9月份入学时的分离焦虑，她咨询了周边有经验的宝妈，最后决定先让孩子到早教机构适应一段时间。

无独有偶。市民曾女士也给即将上幼儿园的小儿子报了家门口的早托机构。“平时，我们都去上班，老人带得比较多，哥哥也去学校，孩子没有玩伴，我就想着先让他到早教机构适应几个月，和小伙伴们一起玩、一起生活，各方面的适应能力应该会有所提升。”曾女士补充道。

“家长还可以从这些方面准备”

让孩子提前到早托机构过渡一段时间，是缓解9月份新生入园焦虑的一种方式。除此之外，家长还可以从以下几个方面着手，帮助孩子更好更快地适应即将到来的幼儿园生活。

心理准备方面，家长可以借助相关的绘本，比如《汤姆上幼儿园》《我爱幼儿园》《幼儿园的一天》等，帮助孩子建立对幼儿园美好生活的好奇和向往，也能淡化分离焦虑。

自理能力方面，在仅剩不到三个月的时间内，让孩子学会自己吃饭、穿脱衣服鞋子袜子等，掌握一些基本的生活技能，增强孩子的自信心。同时，参考幼儿园的作息时间表，将孩子的一日作息调整过来，帮助孩子适应幼儿园生活。

社交能力方面，家长可以在闲暇时间，多带孩子到小区楼下逛逛，和同龄、大龄的孩子打交道。周末时间，也可以带孩子到朋友家串门，鼓励孩子主动与上幼儿园的同龄孩子接触，听孩子说幼儿园有趣的事情，创设机会让孩子在交往过程中与人沟通、处理问题，以锻炼他们的交往能力。

“我的节日”精彩花絮来袭

“今年夏天的第一个西瓜必须由我来扛，谁让我是小小男子汉。”“夏天到了，孩子最喜欢去海边玩水了，一到沙滩就超级开心。”日前，由本报发起的晒晒“我的节日”推出后，后台收到数百条亲子家庭的投稿。不论是可爱的笑脸照，还是给孩子的惊喜礼物，背后都是幸福的故事。一起来看看精彩的活动花絮吧！

萌娃齐晒笑脸 幸福溢出照片

来自晋江市实验幼儿园的胡沐晴小朋友，坐在崑山公园的草坪上冲着镜头甜甜一笑，富有感染力的笑容让小小编笑得下一秒照片就会动起来。而来自安海实验幼儿园的尤伟航小朋友，手里提着一个大西瓜，挤眉弄眼吐舌头……或许，这是即将吃到今夏第一口西瓜的心情吧！

令人印象深刻的，还有来自永和镇中心幼儿园的王昕宜小朋友。穿上公主裙，戴上珍珠项链，化了淡淡的妆静坐于观众席，眨巴着眼睛对着镜头腼腆一笑，是个斯文的小公主。王昕宜妈妈分享道：“这是她第一次参加年段的唱歌比赛，也是第一次化妆，虽然很开心，但不敢大笑，怕妆花了。”小朋友的小心思，也是可爱至极。

此外，还有“写真”范的笑脸照分享。“夏天是远道而来的浪漫，有风有单车，还有你的微笑。”“戴着一副遮阳镜，穿着一件花衬衫，配上没心没肺的笑容，到了海边真激动。”来自晋江市实验幼儿园的庄舒涵小朋友，安海实验幼儿园的龚博瀚小朋友，发来的笑脸照片满是夏天的味道。



礼物五花八门 件件送进心坎里

此次活动，除了晒孩子的笑脸照外，不少家长晒给孩子们准备的节日礼物。机器人、宠物狗、盲盒、指甲贴片……不少家长投其所好，选了五花八门的礼物送给孩子。甚至，还有“变装秀”，圆孩子的“英雄梦”和“公主梦”。瞧，来自安海实验幼儿园的颜浩轩小朋友，就迫不及待地穿上托雷基亚奥特曼的服装，摆出各种酷酷的动作，全身散发着喜悦和自豪。

无独有偶。来自晋江市艺术实验幼儿园龙湖嘉天下分园的吴梦熙小朋友，亦有一个“公主梦”。前不久，她收到一套美美的人鱼亮片裙子，以及一对会发光的蝴蝶翅膀。“有一次在聊天中，孩子无意中说我喜欢的亮片裙子，很闪亮她很喜欢。我想，每个女孩子都有一个公主梦，就悄悄地为她准备了这份惊喜礼物。”吴梦熙妈妈分享道。

来自龙湖如论中心幼儿园的洪霖霖小朋友，他双手拿着户外探险的捕虫玩具，笑得特别的灿烂。“大自然是孩子最好的老师，这个年纪的孩子对周围的一切事物都充满了好奇，喜欢观察花草草，但我们现在的生活亲近自然的机会少了很多，越来越多的孩子沉迷于电子设备，为此这次‘六一’我送这一套野外活动‘工具’给他，他非常喜欢。”洪霖霖妈妈说道。



金榜口腔 让孩子快乐看牙 8266 3666

晋江经济报亲子驿站 实践基地 中国品牌之都·亲子推荐品牌

晋江科林绘本馆 Colin

地址：晋江市华泰小区天天渔港旁三楼科林绘本馆 晋江市金井豪景嘉园1号一楼35号 晋江市深沪镇狮峰村中埭区96号三楼 晋江市英林镇英林村龙英路968—3号

SM三楼 小小世界亲子街区 24家亲子品牌 伴你成长

BOOGIE BEAR 一起玩 更开心 利讯集团·BOOGIE BEAR 卜吉熊中国区全品类独家运营商

“芒种”主题绘本 感知大自然的美妙

眼下，进入“芒种”时节。春天绽放的花朵已凋谢，荫浓叶厚的盛夏即将到来，农民伯伯进入一年中最忙的时期。本期，“绘本阅读”将推荐几本比较应季的绘本，家长不妨带着孩子一起共读，感受大自然的变化，了解季节更替的美妙。

绘本名称：《小莲的自然课》

适读年龄：3-8岁 推荐理由：小莲是个好奇的小女孩，关于大自然的一切，她总是有很多的问题：大树有多少岁？蜻蜓有腿吗？树上停着的鸟儿叫什么名字？种子会发生什么变化？每种下一颗种子，她都在心里许下小小的心愿，希望它们顺利成长。在小莲的小菜园里，总是充满惊喜与欢乐，永远不会感到无聊！

绘本名称：《菜园小侦探》

适读年龄：3-7岁 推荐理由：小姑娘米粒和萨萨住在菜园里，萨萨是一只贪吃熊，守着一堆草莓舍不得离开。突然间，罗勒向她们报案：“有人趁我睡觉时咬了口，好好的发型就这么毁了！”她们发誓一定要破案，蜜蜂、瓢虫、熊蜂……一个个嫌疑人都不是真凶。蹲守下，她们才发现，原来凶手是从地底下钻来的。

绘本名称：《大米是怎么种出来的》

适读年龄：3-8岁 推荐理由：每天我们都要吃香喷喷的白饭，饭是由大米制成的。大米是从哪儿来的呢？从播种开始，农民伯伯要培育幼苗、耕地、插秧、除草、收获，经过很多工序，才能得到大米。随着春、夏、秋、冬四季的变化，农田里也有很多有趣的事情在发生。这本书，能够让孩子了解四季的变化和田间耕作的一些事。

绘本名称：《果实是种子的旅行箱》

适读年龄：4-7岁 推荐理由：这本书讲述了一段种子和果实的奇妙旅程，让孩子着实地大开眼界一番。种子在生活中很常见，但平常吃的水果、蔬菜，它们的种子长什么样，很多小朋友并不清楚。孩子们都知道，种子可以发芽，可是如果不小心把种子吞下肚子去了，种子会在肚子里发芽吗？绘本中，有很多种子的知识，还有幽默可爱的人物对比图，一下子就让孩子的眼球抓住了。